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Székelyföld önkormányzatgól készitett egyezmény tervezetre vonatkozólag  
értesitem Miniszter Urat -az-alábbiakról.  

A 3.cikkel kapcsolatban felvetődik az a kérdés, ho  

szükséges-e külön tartományi illetőség bevezetése.  
r 	Az :illetőség elavult . intézmény ős nagy adni nisztrá  

:ciót kiván meg .;a _tartományi illetőség: nyilvántartása.  
A tervezatben az illetőséggel egybekötött jogokat 

f 	.külön ,illetőség bevezetése nélkül .- biztositani lehetne  
azoknak, akiknek a tartományi képviselők  megválasztásában 
aktiv választójoguk van. 

Egyébként a szövegből nem tik  világosan, 'hogy az 
 és a,/ pont két öná116 jogcim, ezért a két pont közé "va 
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 szócskát kell iktatni.Továbbá a szöveg nen tartalmaz rende 

~ .  kezésf arra nézve, hogy az illetőség meddig áll fenn, miko  
szűnik meg, hogyan alakul a feleség illetősége. , 

;.  'Az 5.cikk második bekezdésében hiányzik a felsoro-
lásból á helyi önkormánatok szervezetének a.megállapitás 
Tisztázandó volna, hogy kell érteni" a közigazgatási ható-
ságok ős szervek megszervezése" alatt, nevezetesen magának 
a szervezetnek a megállapitását vagy csak a müködés bizto-
sitását pl. a' tisztviselők alkalmazását, az anyagi eszkö 
zök biztositását stb. 

Ez utóbbi kérdés felmerül a 8.cikkben a biróságok 
kal kapcsolatban is. 
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A 15:cikkél kapcsolatban felvetődik, hogy a fontos — pl. 
hadászati — távközlekedési utak létesitéséről és fenntartásáról.va- 
16 gondoskodást el lehet—e vonni az államtól. 	' 

A 18.cikkben az általános szociális ügyek mellett a sze- 
gényugyek külön feltüntetése' félreértésre adhat 'őkot, mért a szegén 
ily á szociális közigazgatásnak csak egy kisebb'teriilete. 

A 19:cikkel kapcsolatban felvetődik, hogy kizárólagossá 
. gal autonom hatáskörbe tartozhat—e az állami adók kivetőse stb. . 

A 21.cikk a/  és e/ . pontja között ellenmondán van, merte 
szerint a tartomány területén beszedett állami adók az autonomia 
bevétele s ugyanekkor az államától hozzá járulást' is kapna - az autono-
mia.Egyébként a bevételi forrásók taxativ felsorolása nem célsze-
rü a arra szükség nem is.igen van.'  . 

A 25.c éknél felvétődik az a kérdés,'hogy a birák, tiszt 
viselők ős egyéb alkalmazásának módját az autonom törvényhozás ál-. 
lapitja IIegJem.  tartalmaz réridelkezést''a tervezet, hogy az autonómi 
tisztviselőire stb.vonatkozó , fegyelmi szabL.lyók megállapitása az 
autonómiához tartozik—e.' 

Figyelemmel árra, hogy az autonómia tisztviselői az álli 
mi igazgatás körébe  - tartozó lényegei feladatO at , is látnak el, pl. 
a pénzügyi éa  iparügyi közigazgatás körében, meg kellene vizsgálni, 
hogy az állam miként gyakorolja majd felettük, legalább is  e feladE 
köröket illetőleg a felügyelet jogát.Itt a kormányzó felügyeleti 
jogköre nem jöhet figyelembe, mert a  _ -:-jc; az önkormányzat em-
bere. 	. 	' 

A 26.cikkben a választójog egyik kelléké a tartományi 
illetőség, ami  a 3.cikkhe_z, fűzött észrevétel szerint elmaradna. 

A második bekezdésben szövegezési hiba v an, mert nem á12 
hat meg csupán - az intézkedéslehetősége /"intézkedhet"/, mert nyil- 
vánvaló, hogy ez a jogkör az.autónómiához tartozik, az autonómiánal 

• 
intézkednie kell. 

A tartománygyűlése? eloszlatásának jogával kapcsolatban 
felvetődik az a kérdés, hogy ez a jog általános érvényü—e vagy csal 
meghatározott esetekre szólni. 

A 27.cikkben a tartományi kormányzónak csak a politikai 
felelőssége van  szabályozva, nyitott kérdés marad, hogy a büntető-
jogi és magánjógi felelősségé tekintetében az általános törvényeknc 
van—e . alávetve. • 
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A 28.cikk szövegezése nem szabatos, mert a lakosság aránya  
nem a székely képviselők szénvára, hanem csak azok arányára 'szolgál  

alapul.  
A tervézet nem tartalmaz rendelkezést_á bélű yi'tárca  köré- 

béri á következő ügykörök ellátása tekintetébent 	:__._• 
1./Az_autonom közigazgatási hatóságok és egyéb szárvak ,  ia9-

'értve a  helyi önkormányzatok szerveit is, eljárására, ügyvitelóra,  
pénz— és áragyonkezelésére vonatkozó szabályok megállapítása.  

2. /A tartományi és a'helyi önkormányzati alkalmazottak  
zésére tánfólyámok szervezése és fenntartáéa.  

3. A helyi önkormányzatok felett a felügyelet gyakorlása.  

4.1 A székelyföldön levő alapitványok 6s alapok felett a  
felügyelet gyakorlása.  

5./ A belügyi kőzigazgatásban mindennemü adatgyüjtés elvég-  
zése. 	 . 

6./ A tartomány cimerének és lobogójának iuegá1lapitása,  
használata.  

7./ Anyakön .,rek vezetése.  
8./ Város és község rendezési ügyek.  

. 9./ Gy' .'gyek.  
10./'A személyi és vagyoni biztonság fénntartása;rendőrség  

szervezése, működése./az állam biztonságára vonatkozó réndészeti  

teendők ellátása és a külföldiek rendészete mindenképen állami fel ,  
adat./ 	' 

11./ A Hegelőző rendészet körében, ideértve a rendőri jog  
körébe tartozó jogositványok szabályozását is, az anyagi és eljá-
rási jogszabályok megállapítása. 	. 

12./ A rendőri bi:ntetőbirázkodás.  
13./ Közcélu intézetek, intézmények, üzemek, vállalatok lé-

tesitése és fenntartása. 	 ' 

Háromszék, Csik, Maros Torda és Udvarhely vár-egyék terüle-
tén az u.n.visszacsatolás ideje alatt a - belügyi tárca körében esz-
közölt kiadásokról, va'anint az enlitett vármegyék és azok terü-
letén lévő városok és községek, tóvábbáosvásárhely törvényha-
tósági joga város háztartási adatairól készült ki7utatásokat csa-
toltan megküldöm.  

'Budapest,  1946. évi j ulius hó' 19"—én.  
41.4c~ u `  	)S ~  	A miniszter helyett:  
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